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Овес
• Рід овес об'єднує диплоїдні тетраплоїдні та гексаплоїдні 

форми,  однорічні й багаторічні. До однорічних видів вівса, яких 
нараховують 14, належать три культурні види: посівний, візантійський, або 
середземноморський та піщаний, а також поширені у нашій країні як 
засмічувачі дикорослі бур'янисто-польові види, зокрема вівсюг звичайний 
та вівсюг південний . Дикі форми вівса, на відміну від культурних, мають 
біля основи всіх зерен або тільки нижнього зерна так звану підківку з 
опушеними краями, утворену потовщенням нижньої частини квіткової 
луски. При наявності підківок зернівки вівсюгів легко відокремлюються від 
колосків і при достиганні інтенсивно обсипаються поодинці (у звичайного 
вівсюга) або по дві-три зернини разом (у вівсюга південного). У культурних 
видів підківки немає і основа зернівки має вигляд рівної або злегка 
скошеної площинки. При достиганні культурний овес стійкіший проти 
обсипання. З культурних видів вівса в Україні поширений лише овес 
посівний. Візантійський овес має деяке поширення у Середній Азії. 
Піщаний овес відоміший в Україні як засмічувач посівного вівса; 
виробничого значення не має і трапляється рідко.



Жито
• Посівне жито відзначається добре розвиненою кореневою системою, яка проникає 

у ґрунтна глибину до 1,5-2 м і завдяки високій фізіологічній активності легко засвоює з 
ґрунту поживні речовини з важкорозчинних сполук.

• Вузол кущіння у жита формується на трохи меншій глибині від поверхні ґрунту (1,7-2 
см), ніж у пшениці (2-3 см). Коли насіння загортається глибоко, жито закладає два 
вузли кущіння: перший — глибоко, а пізніше другий — близько до поверхні ґрунту, який 
стає головним. Інтенсивність кущіння у жита досить висока — кожна рослина утворює 
4-8 пагонів, а за сприятливих умов — до 50-90.

• Стебло — порожниста соломина, гнучке, вкрите восковим нальотом, утворює 5-7 
міжвузлів. Верхівка останнього міжвузля опушена. Висота стебла залежно від умов 
вирощування та сорту коливається від 70 до 180—200 см (у середньому 80-100 см).

• Колос посівного жита
• Листки шорсткі, покриті восковим нальотом. Довжина листкової пластинки — 15-30, 

ширина — 1,5-2,5 см. В основі пластинки міститься короткий язичок і короткі голі або 
слабоопушені вушка. Колос у жита остистый, незакінченого типу — на верхівці стрижня 
немає кінцевого верхівкового колоска. Стрижень колоса сплюснутий, опушений, 
членики опушені. Колоски в основному двоквіткові, рідко три-, чотириквіткові. У колосі 
міститься 30-40 колосків. Колоскові луски вузькі, шилоподібні; зовнішня квіткова луска 
має війчастий кіль, який закінчується остюком завдовжки 3-4 см. Остюки притиснуті до 
колоса або розходяться в боки. Середня довжина колоса 7-14 см. 



Кукурудза
• Кукурудза найдавніша хлібна рослина Землі, 
найбільша із зернових. 1954 у Мехіко під час 
археологічних розкопок на глибині 70 метрів 
знайшли незвичайну знахідку — шар окам'янілого 
пилка дикої кукурудзи. За допомогою радіоактивного 
вуглецю визначили вік знахідки — 60000 років. Отже, 
батьківщиною сучасної кукурудзи є Мексика. У 
мексиканській долині Ріо-Грандевитягли понад 750 
качанів кукурудзи, які знаходилися на різній глибині: 
чим глибше залягав шар, тим менші за розміром 
були качани кукурудзи, а у верхніх шарах — вони 
нагадували сучасні. Учені зробили висновок, що 
людина стала вирощувати кукурудзу приблизно 
10000 років тому. Також кукурудза була зерновою 
культурою.



Фото 


